

СЕГОДНЯ ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ!

Там победа, где согласие



ГОЛОС

ЧЕГЕМА



№42 (9329) 12 апреля 2022 года * Вторник * Цена 7 рублей * goloschegema@mail.ru

Электронная версия газеты
на сайте <http://golos-chegema.ru>

Сегодня, как никогда, важно, чтобы муниципалитет работал эффективно, с максимальной пользой для людей - Коков К. Состоялось годовое собрание АСМО. В его работе принял участие Ю. Борсов

Глава КБР Казбек Коков принял участие в годовом собрании Ассоциации «Совет муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республики».

Открыл собрание председатель правления АСМО КБР Максим Панагов. В работе приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, главный федеральный инспектор по КБР Тимур Макоев, руководители органов исполнительной власти, местных администраций 132 населенных пунктов муниципальных районов и городских округов, представители общественности.

Казбек Коков в своем выступлении отметил, что встреча проходит в непростое время, «которое обусловлено продолжающейся на Украине специальной военной операцией и объявленной в этой связи нашей стране так называемым коллективным Западом экономической и информационно-пропагандистской войной». «В западных средствах массовой информации, в интернет-пространстве льётся оголтелая ложь об агрессивной сущности России, о её намерениях якобы захватить, уничтожить Украину. Но мы с вами знаем, что войну начала не наша страна. Её начали правящие круги Украины, установившие в стране преступный режим, который на протяжении восьми лет подвергал жителей Донбасса насилию, а по существу, настоящему уничтожению. Приняв решение о проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины, Россия желает закончить восьмилетнюю войну, покончить с бесчинствами в отношении населения Донецкой и Луганской народных республик, - сказал К. Коков. - Дело не в названии Донецкой и Луганской народных республик, а в стремлении остановить братоубийственную войну - вот цель. Вооружённые силы России воюют не с Украиной, не с украинским народом, а с нацистскими силами, захватившими власть в стране и превратившими Украину в антироссию, в плацдарм агрессии против нашей страны. С теми, кто в угоду своим западным покровителям готов принести на плаху свой народ».

«Решения Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина и действия Вооружённых сил по выполнению поставленных им задач продиктованы сложившейся ситуацией у наших границ напряжённой военной обстановкой, необходимостью не только защитить жителей Донбасса, но и обеспечить надёжную безопасность нашей страны от внеш-

них угроз. И сегодня, как никогда, важно проявить наше единство и солидарность в поддержке политики нашего государства. И как бывало уже не раз, в периоды тяжелых для нашего Отечества испытаний, еще раз доказать, что наша страна может смело положиться на народ Кабардино-Балкарии. И, конечно же, мы должны умело и решительно противостоять откровенной лжи и дезинформации, доводить до людей правду о причинах и безальтернативности решений, принятых нашим Президентом, об истинных целях проводимой Вооружёнными Силами России специальной военной операции, - отметил Глава республики. - К сожалению, в ходе спецоперации не обходится без потерь. Среди погибших и раненых военнослужащих Российской Армии есть и выходцы из нашей республики. Наш с вами долг окружить заботой и вниманием семьи погибших, поддержать каждого, поддержать семьи раненых и самих раненых бойцов».

«Из событий на Украине мы должны извлечь необходимые уроки на будущее, - заявил К. Коков. - Главный из них - это опасность и непредсказуемость последствий недооценки заигрывания с национальными чувствами людей. На протяжении последних тридцати лет мы с вами были свидетелями того, как начавшийся в целом безобидный процесс роста национального самосознания украинского народа постепенно перерос в убежденность определенного числа украинцев, это не весь народ, в своей национальной исключительности, а затем уже и в воинствующий национализм. К чему всё это привело, мы с вами видим воочию. Этот урок важен для того, чтобы жители республики ещё раз глубоко осознали судьбоносность, значимость сложившихся у нас многовековых традиций взаимопонимания, взаимоуважения в сфере межнациональных отношений. Что именно эти ценности были и остаются прочной основой мирного и созидательного развития республики, вообще, благополучия нашего народа. Нынешний год у нас проходит под знаком 100-летия образования Кабардино-Балкарской Республики. На протяжении всей вековой истории время не раз проверяло на прочность наше единство. Но благодаря мудрости наших народов, общности их духовных ценностей и исторических судеб, сложившимся прочным семейно-родовым корням, наши предшественники сумели сохранить и передать нам незамутнённым завещанным предками истинным дружбы и братства. Наш с вами общий долг

- как зеницу ока беречь это бесценное достояние, всемерно укреплять единство наших народов, мир и согласие в нашем обществе».

Казбек Коков также подчеркнул: «Мы должны быть благодарны каждому поколению, чьим трудом и волей строилась и крепла Кабардино-Балкария, чтить заслуги тех, кто на различных этапах её развития стоял у руля руководства республикой: Бетала Калмыкова и Магомеда Энеева, Назира Катханова и Ахмата Мусукаева, Хажумара Карашаева и Ивана Боровицкого, Темборы Мальбахова и Чомаю Уянаева, Асланби Ахохова и Мусы Докшокова, Исхака Казакова и Михаила Мамхегова, Евгения Елисеева и Валерия Кокова, Георгия Черкесова, Арсена Канокова и Юрия Кокова, других видных государственных деятелей. Сохраняя традиции старших поколений, именно их преданности и любви к своему народу и Отечеству, максимально используя потенциал, энергию и таланты нашей молодежи, мы сможем уверенно строить будущее родной Кабардино-Балкарии. Мы всегда должны помнить о том, что образование Кабардино-Балкарии в статусе автономной республики смогло состояться только в составе Российской Федерации, ценить всё, что сделано и делается Российским государством для экономического, социально-культурного развития, для сохранения родного языка, национальной культуры, наших традиций. Уверен, столетний юбилей Кабардино-Балкарии ещё раз подчеркнёт её статус как неотъемлемой части великой России, даст возможность нашим жителям лучше узнать историю родной республики, ещё больше сплотиться в заботе о её будущем».

«Нынешний и ближайшие годы нам с вами придётся работать в сложных условиях беспрецедентных экономических санкций. Указом нашего Президента поставлена задача принять необходимые меры по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения. В этих целях на федеральном уровне уже приняты важные решения, направленные на поддержку отраслей, на которые больше всего повлияли санкции. Значительные средства будут направлены на поддержку промышленности, сельского хозяйства, туризма, строительного комплекса - что немаловажно для нашей республики, науки, медицины, информационных технологий, торговли и сферы услуг. В совокупности с мерами по импортозамещению это дает нам новые возможности для прорывного развития нашей экономики. Ни для кого не секрет, к счастью или

к сожалению, но наша экономика не подвержена глобальным событиям, которые происходят сегодня в мировой экономике. И те отрасли приоритетные, которые у нас сегодня работают, дают возможность активнее развиваться. Я уверен, что мы с вами сполна используем эту возможность», - заявил руководитель региона.

«Самое главное сейчас - это социальная защита населения, - акцентировал Казбек Коков. - Правительством страны уже принимаются необходимые для этого меры. Они вам известны, все перечислять не буду, но для понимания: одно решение Президента поддержать семьи с детьми и от 3 до 8, и 8 до 16 лет - это очень большой пласт населения семей республики, которые попадут под эти выплаты, и это будет серьезным подспорьем, поддержкой для данных семей. И мы на местах должны принять дополнительные меры по адресной поддержке людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Здесь именно ваша работа по выявлению таких семей будет важна».

«Наши действия должны быть направлены на повышение реальных доходов людей, на преодоление бедности. Прежде всего, это обеспечение занятости и трудоустройство людей. Необходимо стимулировать предпринятия и бизнес на сохранение имеющихся и создание новых рабочих мест, усилить работу по поддержке развития предпринимательства и самозанятости. Надо больше оказывать поддержку жителям республики (очень важно) в открытии собственного дела, снимать административные барьеры, а если возможно, создавать и дополнительные рабочие места. Одновременно с этим нужно продумать меры поддержки людей, потерявших работу, включая их обучение и перекавалификацию», - указал Казбек Коков.

«Не менее важная задача - это обеспечение доступности на потребительском рынке товаров первой необходимости. Определённая стабилизация на некоторые продукты и предметы первой необходимости наблюдается, но дальнейшая работа - это снижение цен. Необходимо на должном уровне провести все сельскохозяйственные работы, подойти к сезону уборки с достойным урожаем», - прозвучало в докладе.

«Несмотря на трудности времени, мы обязаны обеспечить реализацию всех намеченных программ. Прежде всего, это касается национальных проектов. Республика участвует в реализации 45 региональных проектах по 11 нацпроектам.

(Окончание на 2-й стр.)

Вниманию индивидуальных застройщиков! Это предложение для вас! Спешите стать владельцем земельного участка в микрорайоне «Южный»

Местная администрация г.п. Чегем сообщает о проведении открытого аукциона по реализации земельных участков площадью 800 кв.м., расположенных в мкр. «Южный», за жилым комплексом «Долина Кавказа».

По всем вопросам обращаться по номеру: 8 (906) 485-84-82



Сегодня, как никогда, важно, чтобы муниципалитет работал эффективно, с максимальной пользой для людей - Коков К.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На эти цели в 2022 году планируется потратить свыше 11,5 миллиарда рублей. Перечень мероприятий в рамках национальных проектов существенно не изменится. Работаем над тем, чтобы включить еще ряд социально важных объектов в сельских поселениях, которые необходимо построить раньше намеченного. Каждый строящийся объект - это новые рабочие места, а если смотреть мультипликативный эффект, то это сотни тысяч занятых в экономике. Ни один проект сворачиваться не будет. Финансирование проектов будет осуществляться в полном объеме, поэтому все, что запланировано, - надо не просто это исполнить, а качественно и в срок - вот это совместная наша с вами задача. Для этого руководителям муниципалитетов надо обеспечить своевременную разработку проектной документации. Обеспечивать жесткий контроль сроков проведения строительных работ, целевого освоения выделенных средств. Все социальные объекты, которые мы сегодня реализуем в Кабардино-Балкарии, - идут от населения, на глав муниципальных районов и соответственно на руководство республики. Непосредственным заказчиком являются жители Кабардино-Балкарии. Это ваши полномочия и от вас ждут конкретной работы, чтобы вы неустанно контролировали все стройки, которые будут на вашей территории. Более того, именно вы являетесь теми ответственными людьми, которые должны изучать проблемы - что сегодня требуется жителям Кабардино-Балкарии. И выносить эти предложения наверх, чтобы мы вовремя реагировали и могли адекватно отвечать на пожелания жителей Кабардино-Балкарии», - сказал Казбек Коков.

«Хочу подчеркнуть, что экономиче-

ские санкции против нашей страны преследуют одну цель - обвалить экономику, ухудшить социальное положение наших людей, усилить протестные настроения в обществе, а в конечном итоге - расколоть наше общество, уничтожить нашу страну. Время показало всю тщетность этих потуг. Напротив, российское общество демонстрирует небывалый уровень консолидации вокруг нашего национального лидера Владимира Владимировича Путина. В Кабардино-Балкарии почти 90% населения поддерживают Президента в его деятельности и в его решениях», - акцентировал К. Коков.

«Прочный залог того, что Россия, а вместе с ней и наша Кабардино-Балкария преодолит нынешние трудности - это наше с вами единство. Для этого необходимо четкое исполнение своих обязанностей на каждом уровне власти, тесное взаимодействие всех уровней власти. Безусловно, важную роль в этом играют органы местного самоуправления. Необходимо отметить, что за последние годы муниципальная власть в республике обрела своё лицо, наработала значительный опыт, учитывающий, как общероссийские принципы организации местной власти, так и особенности Кабардино-Балкарии. На состоявшихся в сентябре прошлого года выборах к руководству муниципалитетов пришло немало новых людей. И мы надеемся, что они в полной мере оправдают оказанное им доверие и надежды наших людей. Наша общая задача - обеспечить эффективность местного самоуправления, устранить разрыв и несогласованность между республиканскими властями и муниципалитетами, упростить финансовое положение муниципальных структур», - сказал Глава республики.

«Президентом страны поставлена задача обеспечить единство всех

уровней публичной власти. В настоящее время в Государственной Думе рассматривается проект федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», подготовленный в целях развития положений Конституции страны о единой системе публичной власти, направленный на совершенствование организации местного самоуправления. Ключевые новации законопроекта заключаются в изменении территориальной организации местного самоуправления с точки зрения ее унификации и в подходе к определению полномочий органов местного самоуправления», - сообщил Казбек Коков. Он особо отметил: «Субъектам страны предоставлено право выбора варианта реализации поставленной задачи с учётом их территориальных, экономических и национальных особенностей. Уверен, мы сумеем найти наиболее приемлемое решение для наших условий. При любом выбранном нами варианте будет соблюден ключевой принцип единства всех уровней публичной власти. А это означает, что муниципальные органы должны будут отвечать не только за положение дел на своих территориях, но и нести солидарную со всеми уровнями власти ответственность за решение общереспубликанских, общегосударственных задач. А потому и строить свою работу вы должны как в интересах населения ваших территорий, так и в общенациональных интересах. Каждый из вас должен, как минимум, мыслить общероссийскими, общереспубликанскими интересами и отвечать за то, что вверено вам на вашей территории. Сегодня, как никогда, важно, чтобы муниципалитет работал эффективно, с максимальной пользой для людей. И активно включался в достижение поставленных целей как надежное звено

в системе власти. Именно от вас будет зависеть масштаб нашей работы. У нашей республики огромный потенциал, и я уверен, что мы вместе реализуем его во имя достойного будущего родной Кабардино-Балкарии, во имя благополучия и процветания нашего народа», - подчеркнул Казбек Коков.

Основные итоги работы Ассоциации представил Максим Панагов. Он рассказал, что усилия муниципальных образований республики в 2021 году были направлены на обеспечение поступательного социально-экономического развития своих территорий. В отчетном периоде Кабардино-Балкарская Республика вошла в число лидеров по исполнению национальных проектов, особенно по исполнению национального проекта «Безопасные и качественные дороги» и «Формирование комфортной городской среды». В нормативное состояние было приведено 116 километров муниципальных дорог, в Нальчике отремонтированы 29 улиц. В муниципалитетах благоустроены 34 общественных пространства и 89 дворовых территорий, среди которых территории объектов социального значения - детских садов и площадок, домов культуры, физкультурно-оздоровительных комплексов. Максим Панагов отметил, что программа переселения из аварийного жилья завершена досрочно, построены школы в станицах Солдатская, Чегем и Ново-Ивановском и приведены в порядок 19 спортзалов в сельских школах.

Информацию о проделанной работе представили глава местной администрации г.о. Баксан Хачим Мамхегов, глава администрации с.Эльбрус Магомед Согаев, руководитель администрации Майского муниципального района Татьяна Саенко и глава местной администрации г.п.Чегем Алим Губжоков.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства КБР.

Главная задача - патриотическое воспитание молодежи

Ветераны ОВД и ВВ по Чегемскому району провели отчетно-выборную конференцию

Состоялась отчетно-выборная конференция местного отделения региональной общественной организации ветеранов ОВД и ВВ по Чегемскому району. В ее работе приняли участие председатель РОО ветеранов ОВД и ВВ КБР полковник милиции в отставке Муаед Пихов, его заместитель полковник милиции в отставке Анатолий Кодзов, а также начальник ОРЛС ОМВД РФ по Чегемскому району подполковник внутренней службы Мурат Капашаров.

В соответствии с повесткой дня конференции состоялись выборы членов Совета местного отделения ветеранов внутренних дел и внутренних войск по Чегемскому району в составе 15 человек, а также членов ревизионной комиссии.

Выступая по первому вопросу, Муаед Пихов акцентировал внимание всех делегатов конференции, включая членов вновь избранного Совета, на недопустимость в работе ветеранов формализма. Председатель республиканского органа нацелил собравшихся на проведение действенных мероприятий в соответствии с разрабатываемыми и утверждаемыми планами, будь то собеседование с сотрудниками отдела, выходящими в отставку, изучение их реальных нужд и забот и привлечение к активному участию в ветеранской работе.

Муаед Музарифович предложил ветеранам активизировать работу с молодежью по ее патриотическому, гражданскому и нравственному воспитанию. Он также призвал их во взаимодействии с работниками кадро-



вого аппарата усилить работу воспитательного характера среди молодых сотрудников, к примеру, в форме проведения дополнительных лекций и собеседований, а также рекомендо-

вал шире использовать средства массовой информации в пропаганде славных традиций сотрудников ОВД и ВВ.

Далее в соответствии с повесткой дня делегаты конфе-

ренции единогласно продлили срок полномочий ныне действующего председателя Совета ветеранов ОВД и ВВ по Чегемскому району Хасана Шадова, избранного на эту должность на досрочной конференции в июне 2021 года, а также избрали заместителя председателя Совета в лице Ануара Азаматова.

В заключение конференции состоялось чествование юбиляра - ветерана Совета ОВД и ВВ по Чегемскому району, майора милиции в отставке Александра Кубатиевича Воронкова. От имени делегатов и от себя лично М.М.Пихов искренне поздравил заслуженного ветерана, вручив ему Почетную грамоту РОО ветеранов ОВД и ВВ Кабардино-Балкарской Республики.

М. СУЛТАНОВ

К сведению жителей городского поселения Чегем!

С 1 апреля по 31 мая 2022 года в Чегемском муниципальном районе объявлен двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке территорий.

Искренне надеемся, что все жители поселения проявят сознательность и примут меры по очистке придворовых территорий от мусора, строительных и бытовых материалов.

Напоминаем также собственникам и арендаторам сельскохозяйственных земель, земель промышленности и населенного пункта, что ответственность за чистоту участка лежит на Вас.

Просим всех жителей активно поддерживать меры, проводимые администрацией поселения в вопросах благоустройства, принять участие в субботниках, не допускать захламления улиц, выбрасывать мусор в специально отведенных для этого местах. Не нужно забывать, что складирование бытового мусора, строительного материала, листов, ветвей деревьев на прилегающей к домовладению территории запрещается.

В преддверии любимых весенних праздников совместными усилиями наведем чистоту и порядок в нашем общем доме!

Администрация г.п. Чегем.

Уведомление

Администрация МКОУ СОШ №1 с.п. Нартан уведомляет, что в соответствии с постановлением местной администрации Чегемского муниципального района от 31.03.2022 года № 395-па «О реорганизации муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» с.п. Нартан Чегемского муниципального района КБР путем выделения дошкольного структурного подразделения» в настоящий момент проводится процедура реорганизации муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» с.п. Нартан Чегемского муниципального района КБР путем выделения дошкольного структурного подразделения.

Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппаратом Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей. Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

В случае необходимости обращаться в дежурную часть ОМВД РФ по Чегемскому району (8 866 30) 4-25-40, в МВД по КБР - (8 866 2) 40-45-96, (8 866 2) 40-49-10.

Также напоминаем, что в администрации Чегемского муниципального района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлениях террористического характера, правонарушениях, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.

